Teoria: Martes: 14:00-16:00 hs.

Carreras:
Practica de problemas: Jueves: 16:00 - 18:00 hs.

O Técnico  Universitario en  Electrdnica, en
Telecomunicaciones y en Sonorizacion.

O Profesorado en Tecnologia Electrénica.

Parciales/Consulta: Viernes: 8 a.10 hs.
Lugar: Laboratorio 14. Bloque IT, Segundo piso.

http://www.unsl.edu.ar/~eymel/

I @unsl_ed Los Miércoles hay Laboratorio é Simulacion
rlopeztunsl.edu.ar dependiendo del Cronograma.
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Aprobando los 2 parciales ?l
ademds aprobando/ el parcial de
laboratorio obtienen la
regularidad de lamateria.

Para aprobar la materia se debe
rendir examen final.

'& Dpto.-deFisica. '& Dpto.-deFisica.
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Particle Charge (C) Mass (kg)
N . ; e Electron (e) —1.602191 7 x 1071 9.1095 x 10~
Shaac® €05 0 I Tl = Proton (p) +1.6021917 x 1071 1.672 61 x 10777 m
'& Dpto.-deFisica. Neutron (n) 0 1.674 92 X 10747 (&)
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Ley de Coulomb:

Coulomb establecié que la Fuerza eléctrica entre dos
cargas puntuales separadas una distancia d, cumple que:

1. El médulo de la Fuerza es proporcional al producto
de las cargas e inversamente proporcional al
cuadrado de la distancia que las separa.

IF| = k|71||72|
d2
2. La direccion de la Fuerza es sobre
la linea que une ambas cargas.

3. El sentido de la Fuerza es de atraccién |charles Coulomb
para cargas de distinto signo y de (1736-1806):

repulsién para cargas de igual signo. C,L";z:'fgm

Unidades de F:

= w2l
[F] = K[C].[C)/[m?3] = [Newton](Nt)

2> k = [Nt][m?])/C?

|k =9x10° Nt.m2/¢? |
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Carga del electrén: -1.6x10-1° Coulomb
Masa del electrén: 9.1x10-3! Kg

Carga del protén: igual a la del electrén pero +

Masa del proton » 2000 veces la del electrén

1 Coulomb equivale a la carga de 6.24x10!8

Nimero de electrones en una moneda de 10
centavos: 8.5x1023
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Ejemplo: Determinar la Fuerza (Médulo,
Direccién y Sentido) sobre q,. Grafique.

. d=1km
‘ ) |F21l‘
q=-1¢ qo=+1C
|F,,1=klq; |1g21/d2= 9x10°[NT.m2/C2]1[C]1[C]
(1000m)2

| > |F;,1=9000 Nt |

For = ~9000X[N7]
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Principio de Superposicion (Lineal)

@ 9 O
(_
IFyl
q(-) q(+) qs(-)

La Fuerza resultante total sobre una carga
puntual debido a la presencia de otras cargas
puntuales es la suma Vectorial de las fuerzas

individuales producidas por cada carga

- — —
Far = Fay + Fys
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Laboratorio

Resistencias - Cédigo de Colores
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El tamatio fisico de
las Resistencias no

m
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esta relacionado con
su valor.
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Valores comerciales de Resistencias:

Ohms Kilohms Megohms
€2y ( k&) (M2}
10 1.0 w0 104y 1000 10 100 1.0 10,0
0.11 1.1 11 110 1100 11 110 1.1 11.0
0.12 1.2 12 120 1200 12 120 1.2 12.0
0.13 1.3 13 130 1300 13 130 1.3 13.0
0.15 LS 15 150 1500 15 150 1.5 15.0
16 1.6 16 160 1600 16 160 1.6 16.0
018 1.8 18 180 1800 18 180 1.8 18.0
.20 2.0 20 200 2000 20 200 2.0 20.0
0.22 2.2 22 220 2200 22 220 2.2 22.0
024 2.4 24 2400 2400 24 240 2.4
0.27 2.7 27 270 2700 27 270 2.7
.30 3.0 30 300 3000 30 300 3.0
0.33 3.3 33 330 3300 33 330 33
0.36 3.6 36 360 3600 36 360 3.6
0.39 39 39 390 3900 39 390 3.9
0.43 4.3 43 430 4300 43 430 4.3
0.47 4.7 47 470 4700 47 470 4.7
0.51 51 51 510 5100 51 510 5.1
0.56 5.6 56 560 5600 56 560 5.6
0.62 6.2 62 620 6200 62 620 6.2
0.68 6.8 68 680 6800 68 680 6.8
0.75 Th 75 TS50 7500 7S5 750 h
0.82 8.2 82 820 8200 82 820 8.2
0.91 9.1 91 910 9100 91 210 Lhal

Simbolo de las Resistencias:

R

Resistencias Variables:

Rotating shaft
(controls position
of sliding contact)

(a) External view

Carbon
element

Sliding contact
(wiper arm)

(b) Internal view

Insulator

Carbon element:

Insulator
and support-
structure N ¢

() Carbon element




